



Τη μεγάλη προσφορά του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού θα αναδείξει η Υπουργός Διασποράς Ν. Μάκραμ

**ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ**



Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου, Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, είχε στις 8 Αυγούστου ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης. Κατά τη συνομιλία τους, οι δύο ηγέτες αντήλλαξαν απόψεις

(συνέχεια στη 2η σελίδα)



**ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ
ΣΥΖΗΤΗΣΑΝ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΚΑΙ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ**



Μεγάλη είναι η σημασία που αποδίδουν στην πρόταση της Αιγυπτίας Υπουργού Διασποράς κας Ναμίλα Μάκραμ, περί συνάντησης Αιγυπτιακών Ελλήνων στην Αλεξάνδρεια, τόσο ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β΄ όσο και ο Υφυπουργός

(συνέχεια στην 8^η σελίδα)

Την προσφορά των Ελλήνων στην Αίγυπτο, ανακοίνωσε ότι θέλει να αναδείξει η Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής και Διασποράς της Αιγύπτου κα Ναμίλα Μάκραμ, μιλώντας με τον Πατριάρχη Θεόδωρο, και ζητώντας τη στήριξή του για ένα σημαντικό πρόγραμμα συνάντησης εκατό Ελλήνων από την Ελλάδα αλλά και άλλες περιοχές του κόσμου όπου ζούνε σήμερα (μέχρι και από την Αυστραλία) και εκατό Αιγυπτιακών Ελλήνων από την παροικία στην Αίγυπτο, κατά το μήνα Νοέμβριο. Κατά τη συνάντησή τους αυτή, που έγινε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, παρουσία του Γενικού

Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη και του Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Σιόκα, η Αιγυπτία Υπουργός εξήγησε ότι με την πρωτοβουλία της αυτή φιλοδοξεί να φέρει πιο κοντά τους Αιγυπτιώτες ομογενείς που ζούνε στη Χώρα του Νείλου με Αιγυπτιώτες που ζουν σε άλλες περιοχές του κόσμου. Δεν αποκλείεται μάλιστα η επίσκεψη αυτή να πραγματοποιηθεί εν πλω, και οι Αιγυπτιώτες να περάσουν από την Αλεξάνδρεια αλλά και να ξεναγηθούν σε περιοχές όπου έζησε ο Ελληνισμός, όπως το

Πορτ Σαϊντ, η Ισμαηλία, το Σουέζ, διασχίζοντας το Κανάλι του Σουέζ και φτάνοντας στο κοσμοπολίτικο θέρετρο του Σαρμ Ελ Σείχ, όπου θα πραγματοποιηθεί μία μεγάλη εορτή αφιερωμένη στον Ελληνισμό, που βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό της Αιγύπτου. «Θέλω να αναδείξω αυτήν ακριβώς την προσφορά των Ελλήνων στην Αίγυπτο», τόνισε η Αιγυπτία Υπουργός κα Μάκραμ. «Και αυτή η συνάντηση θα θυμίσει και στους Έλληνες αλλά και τους Αιγυπτίους, το τί οι Έλληνες έκαναν για την Αίγυπτο», προσέθεσε. Μάλιστα, η κα

Μάκραμ επεσήμανε με ικανοποίηση ότι η συνάντηση αυτή θα συμπέσει χρονικά και με τη συνάντηση των ηγετών Αιγύπτου και Ελλάδας, του Προέδρου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι και του Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα, το μήνα Νοέμβριο. Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευχήθηκε καλή επιτυχία στην πρωτοβουλία της Αιγυπτίας Υπουργού, από την οποία ζήτησε παράλληλα να μεταφέρει τις πιο θερμές ευχές του και το σεβασμό του ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου στον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι.

Με τη ψήφιση του νέου καταστατικού του ΕΝΟΑ σώθηκε η ελληνικότητα του ιστορικού Συλλόγου

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΚΑ
ΕΔΜΟΝΔΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ
ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ ΤΟΥ ΣΚΑΪ**



Ως το «διαμάντι» του Απόδημου Ελληνισμού, χαρακτηρίσαν την Ελληνική Κοινότητα της Αλεξανδρείας οι δύο παρουσιαστές - δημοσιογράφοι του μεγάλου μεσημεριανού «MAGAZINO» του ΣΚΑΪ, Νίκος Ανδρίτσος και Σωτήρης Σταθόπουλος, υποδεχόμενοι στο στούντιο, τη Δευτέρα 31 Ιουλίου το μεσημέρι, τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη. Αφορμή για τη συνέντευξη αυτή, που

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



Σταθμό στην εκατόχρονη και πλέον ιστορία του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας αποτέλεσε το Σάββατο 26 Αυγούστου, η ψήφιση του νέου καταστατικού του αθλητικού σωματίου της παραθαλάσσιας πόλης της Αίγυπτου, που έχει συνδέσει την παρουσία της με τον Ελληνισμό και την παροικία.

Με την ψηφοφορία αυτή, και μάλιστα με τουλάχιστον 50 ψήφους παραπάνω από τους απαιτούμενους από τη διαδικασία (που είχε ορίσει ο νέος νόμος 71/2017 του αιγυπτιακού κράτους) από το κυρίαρχο σώμα, ο ΕΝΟΑ μπόρεσε και διατήρησε την ελληνικότητά του, όπως με πολύ μεγάλη ικανοποίηση



τόνισε ο Πρόεδρος του Σωματίου κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ακόμη μεγαλύτερη από την εποχή εκείνη που και πάλι διέσωσε την ελληνικότητα του Σωματίου, πριν από 17 περίπου χρόνια, αποδεικνύοντας στις αρμόδιες αρχές τη σύνδεση που έχει ο ΕΝΟΑ με την Ελλάδα, ανήκοντας και συμπεριλαμβανόμενος στην Συνθήκη του Μοντρέ και στις

διακρατικές συμφωνίες του 1937 και του 1949. Ο κ. Κασιμάτης, τώρα πλέον και ως Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, δεν κρύβει την ακόμη μεγαλύτερη ικανοποίησή του για το γεγονός ότι διασώθηκε πλήρως η

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

**ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ**



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

για τις περιφερειακές εξελίξεις και συμφωνήθηκε η ανάγκη ανάληψης κοινών δράσεων. Παράλληλα, υπήρξε επίσης εκτενής συζήτηση για τις εξελίξεις στο Κυπριακό και τις σχετικές με το θέμα διεργασίες σε επίπεδο Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας εξέφρασε την ευαρέσκειά του για τη στάση αρχών της Αιγύπτου ως μη Μονίμου Μέλους του Συμβουλίου Ασφαλείας, ενώ έγινε και εκτενής αναφορά στις πρόσφατες συζητήσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τις σχέσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης - Αιγύπτου, με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο να αναγνωρίζει τον καθοριστικό ρόλο της Κυπριακής Δημοκρατίας. Οι δύο Πρόεδροι συζητήσαν επίσης θέματα που άπτονται των διμερών σχέσεων Κύπρου και Αιγύπτου, με έμφαση στον τομέα της Ενέργειας και συμφώνησαν όπως συναντηθούν το μήνα Νοέμβριο στη Λευκωσία, τόσο σε διμερές επίπεδο όσο και στο πλαίσιο της τριμερούς συνεργασίας με την Ελλάδα.

**ΤΗ ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΑΡΤΕΜΗΣ
ΓΕΡΟΝΤΑΚΗ ΤΑΜΒΑΚΗ
ΠΗΡΕ ΣΤΟ ΔΣ ΤΗΣ ΕΚΑ
Ο Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ**

Τη θέση της Αρτεμης Γεροντάκη - Ταμβάκη που παραιτήθηκε από την Κοινοτική Επιτροπή αμέσως μετά τις τελευταίες εκλογές της ΕΚΑ, κατέλαβε ο πρώτος επιλαχών και πρώην Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος. Κατά συνέπεια, η νέα Κοινοτική Επιτροπή Αλεξανδρείας αποκτά και πάλι εννέα μέλη, όπως προβλέπεται από τον αιγυπτιακό νόμο, και ενωμένη μπορεί να προχωρήσει για να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις των καιρών και να συμβάλει στη διαφύλαξη των "Θερμοπυλών" και της ιστορίας μας, της γλώσσας μας και του πολιτισμού μας στην Αλεξάνδρεια, ενδυναμώνοντας έτι περαιτέρω τις σχέσεις του Αλεξανδρινού Ελληνισμού με το φίλο και αδελφό αιγυπτιακό λαό.

**Το δυναμικό της "παρών" έδωσε η Ε.Κ.Α.
στη δεξίωση του πλοίου "ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ"**



Με τη δυναμική συμμετοχή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, το ελληνικό πολεμικό «ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ» πραγματοποίησε μία μεγάλη δεξίωση, στο λιμένα της Αλεξανδρείας, παρουσία του Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου, στον οποίον μάλιστα οι δόκιμοι αφιέρωσαν μία καταπληκτική πεντοζάλη. Αυτή ήταν ίσως και η πιο χαρακτηριστική στιγμή της δεξίωσης που παρέθεσε ο Κυβερνήτης Αντιπλοίαρχος ΠΝ Αδαμάντιος Χριστοδούλου.

Και ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας δε δίστασε να σηκωθεί, να σταθεί απέναντί τους και να καραμώσει από τιμητική θέση τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδας, να μεταφέρουν τα ελληνικά ήθη και έθιμα προστά από όλη την παροικία που τούς επισκέφθηκε και φυσικά και τους επισήμους.

**ΟΙ ΕΠΙΣΗΜΟΙ
ΠΡΟΣΚΕΛΗΜΕΝΟΙ**

Ανάμεσά τους, ο Έλληνας Πρέσβης κ. Μιχαήλ Χρήστος

Διάμεσης, ο Κύπριος Πρέσβης κ. Χάρης Μορίτσης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, οι Πρόξενοι της Ρωσίας, Κίνας, Αγγλίας, ο Ακόλουθος Αμυνάς της Ελλάδας στο Κάιρο Πλοίαρχος ΠΝ Βασίλειος Τσοούκας και ομόλογοι του από άλλες χώρες, καθώς και εκπρόσωποι των διπλωματικών αρχών.

**ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

Να σημειωθεί ότι στη δεξίωση, το παρών έδωσαν και οι εκπρόσωποι της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας: ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής, ο Γενικός

Γραμματέας κ. Μιχάλης Καρυδιάς και το Μέλος της Κοινοτικής Επιτροπής κ. Νικόλαος Κόπελος οι οποίοι συνεχάρησαν τον Κυβερνήτη για την εκδήλωση αυτή, που τούς "μετέφερε" στην Ελλάδα... Οι σπουδαστές της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων, που φωτογραφίστηκαν με τους επισήμους μπροστά από μία τεράστια ελληνική σημαία, "ταξίδεψαν" όλους τους προσκεκλημένους σε χορούς από κάθε τόπο της Ελλάδας, με τιμητική θέση βέβαια να καταλαμβάνουν τα ελληνικά νησιά. Το Πλοίο «ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ» βρέθηκε στην Αλεξάνδρεια, στα πλαίσια εκπαιδευτικού ταξιδιού με τους 140 σπουδαστές της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων.

**ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

Να σημειωθεί τέλος ότι όλοι δόκιμοι με τους αξιωματικούς επισκέφθηκαν το πρωί της ίδιας ημέρας και πήραν την ευλογία από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας στην έδρα του παλαιόφατου Πατριαρχείου.

**ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΠΛΕΟΝ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΡΑΒΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΘΑ ΜΕΤΑΔΙΔΕΙ
ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ**



Ειδήσεις (και) στην αραβική γλώσσα ανακοίνωσε το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων ότι θα μεταδίδει από το Σεπτέμβριο 2017. Τόσο η τεχνική προετοιμασία όσο και η στελέχωση του τμήματος έχουν ολοκληρωθεί και σύντομα θα αρχίσει η προβολή της στην ιστοσελίδα του Πρακτορείου. Έτσι το ΚΥΠΙΕ θα παράγει και θα προβάλλει ειδήσεις σε τέσσερις συνολικά γλώσσες, καθώς ήδη παράγει ειδήσεις στην ελληνική, την αγγλική και την τουρκική. Στόχος της νέας προσπάθειας του ΚΥΠΙΕ είναι να φέρει πιο κοντά την Κύπρο

με τον αραβικό κόσμο, μιλώντας απευθείας στη γλώσσα τους, τονίζει. Ταυτόχρονα, επιστημονικά θα αξιοποιηθούν διμερείς συμφωνίες συνεργασίας, πάνω σε μη εμπορική βάση, που το ΚΥΠΙΕ έχει υπογράψει με αραβικά Πρακτορεία Ειδήσεων. Με αυτό τον τρόπο, η πολιτική της καλής γειτονίας που εφαρμόζει εδώ και δεκαετίες η Κύπρος με τις αραβικές χώρες, θα αποκτήσει μία νέα διάσταση, και η απευθείας επικοινωνία στη γλώσσα τους θα φέρει τους αραβικούς λαούς πιο κοντά στην Κύπρο, υπογραμμίζει το ρεπορτάζ.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτιμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

- ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
- ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865898
- ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
- ΑΒΕΡΟΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
- ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
- ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
- ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
- ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
- ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
- ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣΑ»: (+2) 03 4847841
- ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
- ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΤΟ ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΟΥ ΕΝΟΑ
(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

ελληνικότητα του σωματείου. Ευχαρίστησε μάλιστα όλους όσοι από τα τακτικά μέλη προσήλθαν και ψήφισαν στην απαιτούμενη από το νόμο διαδικασία. Ιδιαίτερως μάλιστα ευχαρίστησε τους Καϊρινούς μέλη του ΕΝΟΑ, που έφτασαν στην Αλεξάνδρεια για τον ίδιο σκοπό. Και με εξαιρετικό τρόπο, ευχαρίστησε μέσα από την καρδιά του ειδικά την Μεγάλη Ευεργέτιδα κα Στέλλα Κυριάκη για τη μεγάλη της αγάπη για τον ΕΝΟΑ, όπου - όπως είπε - απέδειξε ότι είναι μία πραγματική μεγάλη Έλληνίδα. Την ίδια στιγμή, όμως, ο Πρόεδρος του ΕΝΟΑ εξέφρασε τη μεγάλη του δυσαρέσκεια για όσα από τα τακτικά μέλη του Σωματείου που διαμένουν στην Αλεξάνδρεια, δεν προσήλθαν να ψηφίσουν. Ο κ. Κασιμάτης εξέφρασε τη λύπη του για τη στάση αυτή



και - σε αντίθεση - ευχαρίστησε θερμά όλους όσοι πραγματικά στήριξαν, στηρίζουν και θα στηρίζουν τον ΕΝΟΑ και γενικότερα τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό και δη Αλεξανδριανό Ελληνισμό.

Ικανοποίηση ΕΚΑ προς Υφυπ. Εξωτερικών Τέρενς Κουϊκ για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των Αιγυπτιωτών

ΤΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ ΕΔΜΟΝΔΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥΣ Τ. ΚΟΥΪΚ

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης απέστειλε υπόμνημα προς τον Υφυπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουϊκ, στο οποίο του επισημαίνει ακριβώς την ανάγκη να ενταχθεί το Ιατρικό Κέντρο Υγείας της ΕΚΑ στην εν λόγω ρύθμιση του ΕΟΠΥΥ. Ακολουθεί το υπόμνημα:

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΑΡΜΟΔΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥΣ, κ. ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ

18 Αυγούστου 2017

Εξοχότατε,

Με την παρούσα επιστολή θέλουμε καταρχήν να ευχαριστήσουμε εσάς προσωπικά και όλη την ελληνική κυβέρνηση για την επίλυση του χρόνιου προβλήματος της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των Αιγυπτιωτών συνταξιούχων.

Επιτρέψτε μου, παράλληλα, να σας αναφέρω ότι προς εξυπηρέτηση των παροίκων αυτών, εκτός από το Ελληνικό Νοσοκομείο Καΐρου, θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί και το υπάρχον Κέντρο Υγείας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας (ΕΚΑ), το οποίο ήδη το εκσυγχρονίζουμε και το επεκτείνουμε με νέες ειδικότητες.

Η ιατρική αυτή μονάδα θα μπορεί, εάν ενταχθεί στον εν λόγω νόμο, να εξυπηρετεί τους Αλεξανδρινούς συμπαροίκους μας, που πιθανόν να αδυνατούν να μετακινηθούν περίπου 230 χιλιόμετρα, όπου απέχει από αυτούς το Ελληνικό Νοσοκομείο Καΐρου. Για το λόγο αυτό, σας ζητούμε να εντάξετε και την ιατρική μονάδα της ΕΚΑ στη διασύνδεσή της με το ΕΟΠΥΥ. Με τις διάφορες ειδικότητες που διαθέτει και θα αυξήσει στο μέλλον, το Κέντρο Υγείας της ΕΚΑ θα μπορεί έτσι να τεθεί στην υπηρεσία και όλων των Αλεξανδρινών.

Η συμβολή σας στο θέμα αυτό και στην επί πλέον τροπολογία, είμαστε σίγουροι ότι θα ικανοποιήσει έτι περαιτέρω τους Αλεξανδρινούς συμπαροίκους μας.

Με μεγάλη εκτίμηση

Εδμόνδος Κασιμάτης
Πρόεδρος Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας»

ΣΕΙΡΑ ΕΠΑΦΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ ΕΔΜΟΝΔΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ ΜΕ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Να σημειωθεί ότι ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης είχε στην Αθήνα σειρά επαφών με κυβερνητικούς παράγοντες για θέματα που αφορούν την ΕΚΑ και την ελληνική παροικία, κατά το μήνα Ιούλιο και Αύγουστο.

Για την οριστική επίλυση ενός από τα χρονίζοντα προβλήματα των Αιγυπτιωτών συνταξιούχων, που αφορούσε την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη, ενημέρωσε στις 18 Αυγούστου τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού κ. Τέρενς Κουϊκ. Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας κ. Κασιμάτης εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση εκ μέρους της παροικίας προς τον ΥΦΥΠΕΞ και την ελληνική κυβέρνηση, που συνεχίζει έμπρακτα να βρίσκεται στο πλευρό του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, που συνεχίζει να κρατά «Θερμοπόλες» στη Χώρα του Νείλου, έχοντας θέσει ήδη τα θεμέλια για την παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των Αιγυπτιωτών συνταξιούχων επί τόπου, στο Κάιρο και την Αλεξάνδρεια, χρησιμοποιώντας τις δυνατότητες που παρέχει το Ελληνικό Νοσοκομείο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου.

Το θέμα αυτό αποτέλεσε το βασικό θέμα συζήτησης κατά την τηλεφωνική επικοινωνία του Υφυπουργού Εξωτερικών αρμόδιου για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουϊκ με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ ΣΤΟ ΑΘΗΝΑΪΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Από την πλευρά του, με δηλώσεις του στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο κ. Κασιμάτης ευχαρίστησε θερμά τον κ. Κουϊκ και όλη την ελληνική κυβέρνηση για τη φροντίδα με την οποία περιβάλλει τους Αιγυπτιώτες, ενώ παράλληλα τόνισε ότι για να ενισχύσει την προσπάθεια αυτή του ελληνικού κράτους για τους Αιγυπτιώτες συνταξιούχους - και δη τους Αλεξανδρινούς, που απέχουν 230 χιλιόμετρα από το Κάιρο - η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας σκοπεύει να ιδρύσει άμεσα ένα σύγχρονο Κέντρο Υγείας μέσα στον Οίκο Ευγηρίας «ΜΑΝΝΑ», το οποίο αναμένεται να στελεχωθεί από τις βασικές ιατρικές ειδικότητες, έτσι ώστε η



Αλεξανδρινή Τρίτη Ηλικία να μπορεί να εξυπηρετείται άμεσα από εξειδικευμένους ιατρούς. Το Κέντρο Υγείας θα εξυπηρετεί τους 30 περίπου τροφίμους του Οίκου Ευγηρίας, αλλά και όλους τους Αλεξανδρινούς συνταξιούχους. Να σημειωθεί ότι με δήλωσή του, ο αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τ. Κουϊκ ανήγγειλε «την ψήφιση Νόμου στην Βουλή των Ελλήνων, που συνδέει το Ελληνικό Νοσοκομείο Καΐρου με τον Εθνικό Οργανισμό Παροχών Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.)», γεγονός που «αποτελούσε, χρόνια τώρα, πάγιο αίτημα των Αιγυπτιωτών που συνταξιοδοτούνται από το Ελληνικό κράτος», ευχαριστώντας με τη σειρά του τον Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας κ. Παύλο Πολάκη, που ανταποκρίθηκε στο αίτημα που του διαβίβασε, μετά τις δύο συναντήσεις που

είχε στην Αίγυπτο, με τις αντίστοιχες Ελληνικές Κοινότητες Καΐρου και Αλεξανδρείας, καθώς και τη Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., «που διεκπεραίωσε σε χρόνο ρεκόρ τις επιβεβλημένες γραφειοκρατικές διαδικασίες».

«Από την πρώτη μέρα της ανάληψης των καθηκόντων μου, είχα διευκρινίσει ότι ένα κομμάτι της ενασχόλησής μου με την απανταχού Ομογένεια, θα είναι η επίλυση των ειδικότερων καθημερινών τους προβλημάτων», τόνισε με ικανοποίηση ο κ. Κουϊκ. Και όπως προσέθεσε στο δελτίο τύπου ο ΥΦΥΠΕΞ: «Δεν απομένει παρά ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. να έρθει σε συνεννόηση με τη Διοίκηση του Ελληνικού Νοσοκομείου Καΐρου, για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης».

Για το “διαμάντι των Αποδήμων, την Αλεξάνδρεια, μίλησε στο ΣΚΑΪ ο Πρόεδρος της ΕΚΑ Εδμ. Κασιμάτης

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

πραγματοποιήθηκε σε ώρα πολύ υψηλής τηλεθέασης, λίγα λεπτά μόλις πριν το μεσημεριανό δελτίο ειδήσεων του σταθμού, ήταν το έργο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας για την ανακαινισμένη Βιβλιοθήκη της, ένα θέμα που παρουσιάστηκε τις προηγούμενες ημέρες σε πολλά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης της Ελλάδας και προσέλαβε και το ενδιαφέρον του ΣΚΑΪ. Έτσι, μιλώντας στο μεγάλο αυτό ιδιωτικό τηλεοπτικό κανάλι, ο κ. Κασιμάτης είχε την ευκαιρία να μιλήσει για την προσφορά των μεγάλων Αλεξανδρινών Ευεργετών, όπως ο Μιχάλης Τσιτσίκας, που ίδρυσε το 1843 και την πρεσβυγενή Ελληνική Κοινότητα, δίνοντας το όνομά του και στην Τσιτσικαία Σχολή, δίπλα σε κτίριο της οποίας βρίσκεται σήμερα η ανακαινισμένη Βιβλιοθήκη της ΕΚΑ, με 15.000 τίτλους βιβλίων, τα οποία πολύ σύντομα θα καταγραφούν και ψηφιακά, όπως αποκάλυψε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ.

Η ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΩΝ ΕΥΕΡΓΕΤΩΝ

Την ίδια στιγμή, ο κ. Κασιμάτης, αναφέρθηκε στο έργο όλων των



Αλεξανδρινών Ευεργετών, όπως ο Μπενάκης, ο Χωρέμης, ο Αβέρωφ, ο Σαλβάγος, όλοι εκ των οποίων πέρασαν από την Κοινότητα, όπως είπε χαρακτηριστικά, επισημαίνοντας ότι «δεν είναι τυχαίο αυτό»...

Παράλληλα, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ, αναφερόμενος στο έργο της Κοινότητας, με τη νέα Κοινοτική Επιτροπή που έχει αναλάβει εδώ και τρεις μήνες περίπου, αναφέρθηκε στην ιδέα που έχει εδώ και 15 χρόνια για την εγκαθίδρυση ενός Κέντρου Προώθησης Ελλήνων Προϊόντων στο Τετράγωνο του Σάμπι, με τη βοήθεια Ελλήνων

βιομηχάνων, βιοτεχνών, παραγωγών και εκθετών, δεδομένου του γεγονότος ότι θα μπορούσε να προσελκύσει το ενδιαφέρον του αιγυπτιακού πληθυσμού που φτάνει πλέον τα 100 εκατομμύρια!

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΦΥΠΕΞ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ

Να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια της συνέντευξης, έγινε αναφορά και στις πρόσφατες συναντήσεις που είχε στην Αθήνα ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας

Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης τόσο με τον Υφυπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουϊκ, όσο και με τον Γενικό Δ/ντή της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού κ. Μιχάλη Κόκκινου.

Τέλος, ο ΣΚΑΪ παρουσίασε πολλά πλάνα από το Ελληνικό Τετράγωνο του Σάμπι, που εντυπωσίασαν, και οι συντελεστές της εκπομπής υποσχέθηκαν πολύ σύντομα να καλύψουν και πάλι θέματα της επικαιρότητας που αφορούν την πρεσβυγενή Ελληνική Κοινότητα της Αλεξανδρείας.

Τους νέους Αλεξανδρινούς επιστήμονες τίμησε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

Ήταν μία υπέροχη βραδιά, όχι μόνο γιατί πραγματοποιήθηκε στο μοναδικό Roof Garden του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας, με τη μαγευτική θέα σε όλη την πανέμορφη πόλη, αλλά γιατί κυρίως είλαμε από τα χαμόγελα των τελειοφοιτών νέων Αιγυπτιακών Αλεξανδρινών, που ξεκίνησαν από το Αβερρόφειο και ολοκλήρωσαν τις σπουδές τους στα Αιγυπτιακά πανεπιστήμια, για τους οποίους έκανε ειδική εορταστική εκδήλωση η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. Μία χαρά, που συμπεριρίσταν τόσο ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης όσο και οι εκπρόσωποι της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ο Αντιπρόεδρος κ. Ιωάννης Σιάκας, ο Γενικός Γραμματέας κ. Μιχάλης Καρούδας, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Δημήτρης Κάβουρας, που ήρθαν για να τιμήσουν μέσα από την καρδιά τους τρεις αποφοίτους: τον Παναγιώτη Ματθαίο και την Μαρία Σκαβούγερα που αποφοίτησαν από την Φαρμακευτική Σχολή της Αλεξάνδρειας και την Αλεξία Μαρμαρό από την Πολυτεχνική Σχολή του Πανεπιστημίου της Αλεξάνδρειας. Και οι τρεις τους, απόφοιτοι του ιστορικού ελληνικού σχολείου του Αβερρόφειου. Και οι τρεις τους, παιδιά της παροικίας, που αποδεικνύουν ότι ο Αλεξανδρινός Έλληνας μπορεί να είναι ακόμη δυνατός, που μπορούν να τον στηρίξουν στο μέλλον.



ΙΩ. ΣΙΑΚΑΣ: «Η ΕΚΑ ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΕΙ ΤΟΥΣ ΚΟΠΟΥΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ»

Για αυτόν τον λόγο, «ως μία επιβράβευση των κόπων αυτών των παιδιών», χαρακτήρισε την εκδήλωση ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιάκας, μην κρύβοντας τη μεγάλη του ικανοποίηση για τις ελπίδες που επιφυλάσσουν για την παροικία αυτοί οι νέοι, αναγγέλλοντας

μάλιστα ότι η ΕΚΑ σκοπεύει να τους αξιοποιήσει όσο μπορεί, και ιδιαίτερα τους δύο νέους φαρμακοποιούς, δημιουργώντας μάλιστα ένα κοινοτικό φαρμακείο στο άμεσο μέλλον για τις ανάγκες του Οίκου Ευγηνίας «ΜΑΝΝΑ», της προεργασμένης Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας αλλά και γενικότερα της κοινωνίας της ευρύτερης περιοχής της πόλης. Και οι τρεις νέοι δε διατάσαν να εκφράσουν την περηφάνια τους που ολοκλήρωσαν τις σπουδές τους στο αιγυπτιακό πανεπιστήμιο της Αλεξάνδρειας, με ό,τι δυσκολίες

αυτό σήμαινε για τρία ελληνόπουλα, που θα έπρεπε να ακολουθήσουν το πρόγραμμα κυρίως στην αραβική και δευτερευόντως στην αγγλική. Όμως, όπως τόνισαν, τα εφόδια που είχαν πάρει από το αλεξανδρινό Αβερρόφειο με όλα τα μαθήματα και τις γλώσσες ήταν ήδη μία πολύ γερή βάση για να συνεχίσουν.

Π. ΜΑΚΡΗΣ: «ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΥΤΑ ΚΑΝΑΝΕ ΑΘΛΟ...»

Για ένα «άθλο των Αλεξανδρινών αυτών νέων επιστημόνων», έκανε λόγο με τη σειρά του ο Οικονομικός

Επόπτης της ΕΚΑ κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής, τονίζοντας ότι η ΕΚΑ έχει θέσει ως έναν από τους πρωταρχικούς της στόχους να στηρίξει την εθρρυθμη λειτουργία του Αβερρόφειου.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Καρούδας τόνισε μεταξύ άλλων ότι οι νέοι αυτοί τιμούν με το έργο τους την παροικία της Αλεξάνδρειας.

Μαζί με τους αποφοίτους των πανεπιστημίων, ήταν μαζί τους και η Ευγενία Μανδραγού, μία εκ των τριών φετινών αποφοιτών του Αβερρόφειου, που μίλησε και κίνη για ό,τι της χάρισε το Αβερρόφειο και για τα όσα εφόδια της έδωσε για τη ζωή της. «Είμαστε στο πλευρό της μαθητιώσας νεολαίας», επεσήμανε χαρακτηριστικά ο Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Σιάκας, «Δανείζομαι τα λόγια του μεγάλου Καζαντζάκη, και απευθυνόμενος σε αυτά τα παιδιά, τους λέω μέσα από την καρδιά μου: Έχετε τα πινέλα, έχετε τα χρώματα. Ζωγραφίστε τον παράδεισο και μπείτε μέσα. Καλή επιτυχία σε ό,τι κάνετε!», κατέληξε.

Η όμορφη γλυκιά βραδιά και η τιμητική εκδήλωση της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας έκλεισε με ελληνικούς χορούς και με ένα όμορφο γλέντι, που κράτησε μέχρι προίαις.

Αλλάζει τελείως όψη, ολόκληρη η εικόνα του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας



Αλλάζει τελείως όψη ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας. Με απόφαση της επιχείρησης Santa Lucia - Group of Restaurants, που διαχειρίζεται εδώ και μία δεκαετία το 2^ο και 3^ο όροφο του ιστορικού παροικιακού σωματείου, του «White and Blue» και του «Olive Island», μία νέα κοσμοπολίτικη εικόνα θα έρθει να προστεθεί στην ήδη γνωστή εικόνα του ΕΝΟΑ, που έχει κερδίσει τις καρδιές των Αιγυπτιακών σε όλον τον κόσμο, αναδεικνύοντας έτι περαιτέρω την πολυπολιτισμικότητα που χαρακτηρίζει το αλεξανδρινό αθλητικό σωματείο, δίνοντας μία νέα ελληνική παρουσία, τόσο όμορφη, που δύσκολα θα μπορεί να βρει κανείς στην πόλη, και θα θυμίζει πολυτελείς εγκαταστάσεις πεντάστερων ξενοδοχείων.

Η μελέτη που ανήκει στο αρχιτεκτονικό γραφείο May El Tabbakh ήδη παραδόθηκε και ο «Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος» βρίσκεται σήμερα στην ευχάριστη θέση να παρουσιάσει κατ' αποκλειστικότητα τις πρώτες εικόνες από την αλλαγή που θα πραγματοποιηθεί στον ΕΝΟΑ, προσελκύνοντας ακόμη περισσότερους επισκέπτες και δείχνοντας παράλληλα τα θαυμαστά έργα της αγαστής συνεργασίας της εν λόγω εταιρείας με το ΔΣ του ΕΝΟΑ, που ήδη αναγγέλλεται μία νέα εποχή για το ιστορικό μας σωματείο, διατηρώντας την ελληνικότητά του. Οι αλλαγές θα επεκταθούν και στον πρώτο όροφο του κτιρίου, όπου διατηρείται για τα μέλη του ΕΝΟΑ.

Αλλά και η υποδοχή θα δείχνει ότι πρόκειται για ένα χώρο υψηλών προδιαγραφών. Τέλος, σημαντικές αγαπησιεργατικές «πινελιές» προβλέπονται και στο χώρο της παραλίας, με την τοποθέτηση από νέες πολυθρόνες σε σχήμα... καραβιών. Να σημειωθεί ότι όλο το κόστος των ανακαινίσεων, που θα φτάσουν τα δύο εκατομμύρια αιγυπτιακές λίρες, θα αναλάβει εξ ολοκλήρου η εταιρεία «Santa Lucia», ως απόρροια μάλιστα του συμβολαίου που υπεγράφη με τον Σύλλογο, μετά και τον τελευταίο διαγωνισμό που πλειοδότησε η εν λόγω εταιρεία.



ΘΕΡΜΑ ΥΠΟΔΕΧΘΗΚΕ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΑΦΟΥ ΦΑΙΔΩΝΑ ΦΑΙΔΩΝΟΣ Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΕΝ ΑΙΓΥΠΤΩ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ



Πολύ θερμή υποδοχή επεφύλαξε στον Δήμαρχο Πάφου κ. Φαίδωνα Φαίδωνος η Κυπριακή εν Αιγύπτω Αδελφότητα, κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην Αλεξάνδρεια. Ήταν μία συνάντηση που έδειξε το πόσο επιθυμούν και οι δύο πλευρές να ενισχύσουν έτι περαιτέρω τις σχέσεις των δύο χωρών, που ενώνονται και δε χωρίζεται η Μεσόγειος... Όπως ενώνουν τα πολλά κοινά, που έχουν οι δύο λαοί... Τον πρώτο πολιτή της Πάφου καλωσόρισε ο Πρόεδρος του

ιστορικού παροικιακού σωματείου κ. Χαράλαμπος Χαραλαμπίδης, από κοινού με τα υπόλοιπα Μέλη του ΔΣ της Αδελφότητας, δείχνοντας και τις φωτογραφίες όλων εκείνων που προσέφεραν τα προηγούμενα χρόνια στο έργο της Αδελφότητας. Παράλληλα, η συζήτηση περιστράφη στα ζητήματα που απασχολούν τους Αιγυπτιακές Κυπρίους, που συνεχίζουν να κρατούν «θερμόπλεξ» τόσο στην Αλεξάνδρεια - την έδρα

της Αδελφότητας - όσο και στο Κάιρο - όπου διατηρείται η Επιτροπή στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα. Επίσης, ο κ. Φαίδωνος ενημέρωσε τα Μέλη της Αδελφότητας με πολύ ικανοποίηση για τα σχέδια του δήμου για να ενισχύσει τη συνεργασία του τόσο με την ίδια την πόλη, όσο και με τους Αιγυπτιακές, την Αδελφότητα και την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, ακολουθώντας το πνεύμα της αγαστής και αδελφικής συνεργασίας στο ανώτατο υψηλό

πολιτικό επίπεδο των δύο χωρών, με τις συνεχείς επαφές των δύο ηγετών, του Αιγυπτιακού Προέδρου Αμπνελ Φατάχ Αλ Σισί και του Κυπρίου Προέδρου Νίκου Αναστασιάδη. Τέλος, τούς τόνισε ότι περιμένει να τους υποδεχθεί στην Κύπρο, με την πρώτη ευκαιρία που θα μπορούσαν να βρεθούν στη Μεγαλόνησο. Να σημειωθεί ότι η συνάντηση αυτή και με τους Αιγυπτιακές αξιωματούχους αλλά και τους Αιγυπτιακές αναδεικνύει την πολιτική του Δήμου Πάφου που

στοχεύει στη διεύρυνση του δικτύου των Αδελφοποιήσεων που έχει ξεκινήσει τα τελευταία δύο χρόνια με πόλεις των γειτονικών χωρών της Ανατολικής Μεσογείου, με κύριο σκοπό την ανάπτυξη μιας στενής και γόνιμης συνεργασίας στους τομείς του πολιτισμού, του τουρισμού, της επιχειρηματικότητας και των νέων τεχνολογιών. Το 2016, ο Δήμος Πάφου ολοκλήρωσε την Αδελφοποίησή του με το Αρμάν της Ιορδανίας και τον Μάρτιο του 2017 με την Herzliya του Ισραήλ.



Πατριάρχης Θεόδωρος προς τον Πρόεδρο Ν. Αναστασιάδη: “Επί των ημερών σας, εύχομαι να λυθεί το θέμα της Κύπρου”

Τη μεγάλη ευχή να εκπληρωθεί το όνειρό του και να επιλυθεί επί των ημερών του το πρόβλημα της Κύπρου, ευχήθηκε στις 21 Αυγούστου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη, που τον υποδέχτηκε θερμά στο προεδρικό μέγαρο της Λευκωσίας. Σε αποκλειστικές δηλώσεις στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων και ευχόμενος στον Πατριάρχη Θεόδωρο «ό,τι καλύτερο στο έργο επιτελείται στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Αφρικής», ο Κύπριος Πρόεδρος τόνισε προς τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο κ. Θεόδωρο ότι «είναι καλά γνωστό το πόσο ισχυροί και αδελφικοί είναι οι δεσμοί σας με την Κύπρο. Και από την πλευρά μας, οτιδήποτε χρειάζεται και απαιτείται, όπως την ανέγερση ενός Κέντρου για τους Αποδήμους της Αφρικής, αυτό θα το δω με τον Επίτροπο Προεδρίας, και θα δώμε πώς με αποτελεσματικότητα θα ανταποκριθούμε στο αίτημά σας», τόνισε ο Κύπριος Πρόεδρος.



Πατριαρχείο Αλεξανδρείας τείνει χέρι βοήθειας σε κάθε άνθρωπο ανεξαρτήτου εθνικότητας, φυλής και θρησκείας. «Σκοπός μας δεν είναι να κάνουμε Έλληνες αλλά να κάνουμε Ανθρώπους», τόνισε, σημειώνοντας ότι οι σχέσεις του Πατριαρχείου με την αιγυπτιακή κυβέρνηση είναι «πολύ καλές».

Ερωτηθείς για την παρούσα φάση στασιμότητας στην οποία περιήλθε το Κυπριακό, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας είπε ότι «το κυπριακό θέμα παραμένει ένα ζήτημα άλυτο γιατί οι μεγάλες δυνάμεις δε θέλησαν ποτέ να το δούνε σοβαρά και πάντα ο κάθε ένας κοιτάζει τι θα τον ωφελήσει και εκφράζονται “κατά το δοκούν”».

Ανέφερε ότι «πάντα πηλώνεται η καρδιά μας με το Κυπριακό» ενώ έστειλε μήνυμα «στους αδελφούς Κυπρίους να παραμείνουν όρθιοι...» Ερωτηθείς για τις σχέσεις του Πατριαρχείου με την Κοπτική Εκκλησία, είπε ότι «είναι αδελφία μας η Κοπτική Εκκλησία, ζούμε αδελφωμένοι εκατοντάδες χρόνια έχουμε όμως δυστυχώς την έξαρση του ισλαμικού φονταμενταλισμού και ένα Ισλάμ φανατικό το οποίο εκφράζεται με τις επιθέσεις εναντίον αθώων ανθρώπων αν και υπάρχει και το ειρηνικό Ισλάμ που διδάσκει την ειρήνη και την αγάπη».

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας σημείωσε τις «απεγνωσμένες προσπάθειες για μετριασμό του φανατισμού» που καταβάλλει ο Πρόεδρος της Αιγύπτου, Αμπντελ Φατάχ Αλ Σισί. «Ελπίζουμε ότι κάθε μέρα θα γίνεται ένα βήμα μπροστά, ώστε αυτό το κακό να φτάσει κάποτε στο τέλος του», είπε ο Πατριάρχης, ενώ για τις σχέσεις του με την αιγυπτιακή κυβέρνηση είπε ότι «είναι πάρα πολύ καλές διότι μόλις ακούσαμε τη λέξη “Έλληνας”, για αυτούς είναι ένα σύμβολο».

Για το ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, είπε ότι «το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας έχει ιεραποστολική παρουσία σε 48 από τα 54 αφρικανικά κράτη, με 2.000 σχολεία και 3.500 ιατρικά κέντρα».

Σημείωσε ότι «δεν είμαστε πλούσια Εκκλησία αλλά έχουμε μάθει από το υστέρημά μας να δίνουμε συνεχώς, χωρίς να περιμένουμε ανταπόδοση, και αυτό οι Αφρικανοί αδελφοί μας το ξέρουν και τούς καταλαβαίνουν και μάς καταλαβαίνουν...».

Η ΑΝΤΙΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Από την πλευρά του, ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου και Παλαίφατου Πατριαρχείου επεσήμανε χαρακτηριστικά:

«Φίλε μου Πρόεδρε, θέλω να ανοίξω την κρητική καρδιά μου, και να σας πω ένα μεγάλο - και το αισθάνομαι αυτό, που με ακούει με πολύ αγάπη. Και θέλω πριν αναχωρήσω για το Πατριαρχείο, για την ιεραποστολή - με ονόμασαν ο Πατριάρχης των φτωχών ανθρώπων - να σας ευχηθώ να έχετε όλα τα καλά, στην οικογένειά σας, στην προσπάθειά σας τη μεγάλη - γιατί γράφετε ιστορία. Αυτό να ξέρετε!»

Η ΑΔΕΛΦΙΚΗ ΣΧΕΣΗ ΑΛ ΣΙΣΙ - ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ

Παράλληλα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος έδωσε μεγάλη σημασία στη στενή και αδελφική φιλία του Κυπρίου Προέδρου με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αμπντελ Φατάχ Αλ Σισί, τονίζοντας χαρακτηριστικά «ότι «αυτή η φιλία που σας συνδέει με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου, Αλ Σισί, θα με βοηθήσει πάρα πολύ στην πορεία μου, μία πορεία γεμάτη από ανθρωπιά, μία πορεία συμφιλίωσης των λαών». Εξάλλου, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση προς την Κύπρο, τον Πρόεδρο και

τον Επίτροπο Προεδρίας για θέματα Αποδήμων κ. Φώτη Φωτίου, για τη συνεισφορά τους στη δημιουργία ενός Κέντρου για τους Αποδήμους στο Γέρι της Λευκωσίας, «για να έρχονται οι Αποδήμοι Κύπριοι από την Αφρική, και να ξέρουν ότι η πατρίδα τους, στην οποία προσέφεραν τόσα πολλά, δεν τους ξεχνάει ποτέ! Γι' αυτό, Πρόεδρέ μου, σας ευχαριστώ εσάς που μου δώσατε αυτό το κομμάτι γης, την αγάπη σας, καθώς επίσης ευχαριστώ και τον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο, που μου παραχώρησε τον Άγιο Σάββα στην παλαιά Λευκωσία, καθώς μου έδωσε θυσιαστήριο. Ευχαριστούμε τον Θεό. Και το μόνο που μπορώ να πω σήμερα είναι ένα μεγάλο - μεγάλο ευχαριστώ.

Να ζεις, Πρόεδρέ μου, ευτυχισμένος. Και αυτή είναι η ευχή μου: Να δεις το όνειρό σου επί των ημερών σου να επιλυθεί το πρόβλημα της Κύπρου. Και να έχετε πάντοτε υγεία και χαρά από όλη μου την καρδιά. Ευχαριστώ!»

Και οι αποκλειστικές δηλώσεις στο ΑΠΕ-ΜΠΕ της συνάντησης, ολοκληρώθηκαν με τα παρακάτω λόγια του Κυπρίου Προέδρου κ. Νίκου Αναστασιάδη προς τον Πατριάρχη Θεόδωρο: «Εγώ σας ευχαριστώ θερμά για τα καλά σας λόγια. Αλλά, το πιο σημαντικό για μένα είναι αυτό το

αισθημα αδελφικής φιλίας, που έχουμε αναπτύξει. Και πολύ ορθά επισημάνετε ότι δεν είναι θέμα Προέδρου και Πατριάρχη σε επίπεδο πρωτοκόλλου, αλλά είναι μία γνήσια έκφραση της αγάπης και του αλληλοσεβασμού που τρέφουμε ο ένας για τον άλλον. Να είστε πάντα καλά». Να σημειωθεί ότι ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας προσέφερε μια ειδική ιστορική έκδοση για το Παλαίφατο Πατριαρχείο προς τον Κύπριο Πρόεδρο, που μόλις εκδόθηκε, τονίζοντας ότι είναι πρώτος που την παραλαμβάνει στα χέρια του. Και ο Πρόεδρος τού ανταπέδωσε με ένα αναμνηστικό δώρο της Κυπριακής Προεδρίας.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΥΠΡΙΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

Τέλος, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος προέβη και σε δηλώσεις ενώπιον των κυπριακών μέσων, λίγο πριν αναχωρήσει από το Προεδρικό Μέγαρο της Λευκωσίας, τονίζοντας ότι η επίσκεψή του στη Μεγαλόνησο έχει αφορμή δύο γεγονότα: το Συνέδριο των Αποδήμων Κυπρίων (που αποτελούν όπως είπε το 80% των Αποδήμων στην Αφρική) και «τη συνάντηση νέων από τη Μέση Ανατολή, από το Λίβανο, από τη Συρία, όπου μαζί με τον

Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου έχουμε την περίοδο των κατασκηνώσεων, για να δούμε τα παιδιά μας, της Μέσης Ανατολής, που αποτελούν το μέλλον της κάθε χώρας».

Και ο Πατριάρχης Θεόδωρος κατέληξε: «Θέλω να πω ότι στο έργο μου, που η παρουσία του Πατριαρχείου είναι δύο χιλιάδες χρόνια στην Αίγυπτο, είναι στο ζενίθ οι αδελφικές σχέσεις Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου. Έτσι λοιπόν πριν από την τριμερή συνάντηση των Προέδρων τον ερχόμενο Νοέμβριο, ήθελα να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ για το πόσο με βοηθάει στην παρουσία μου στο χώρο της Αιγύπτου, το γεγονός των φιλικών σχέσεων μεταξύ της Κύπρου, της Αιγύπτου και της Ελλάδος, πράγμα το οποίο θα μάς βοηθήσει να ανοίξουμε νέους ορίζοντες. Εύχομαι στον κυπριακό λαό υγεία και χαρά και ένα μεγάλο ευχαριστώ, που στο δικό μου ιεραποστολικό έργο είναι πάντα η παρηγοριά μου και η βοήθειά μου».

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Σε συνέντευξή του στο Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο Πατριάρχης είπε ότι το

ΜΕ ΤΟΝ ΕΠΙΤΡΟΠΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥΣ Φ. ΦΩΤΙΟΥ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β'

Πολύ θερμή υποδοχή επεφύλαξε στις 21 Αυγούστου στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο ο Επίτροπος Προεδρίας της Κύπρου για θέματα Αποδήμων κ. Φώτης Φωτίου. «Οι αγώνες του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας έχουν προσφέρει πολλά, και ιδιαίτερα στους Αποδήμους Κυπρίους. Σας ευχαριστούμε για ό,τι κάνετε για την Κύπρο, και όπου μπορούμε να βοηθήσουμε, δηλώνουμε το «παράν», τόνισε ο κ. Φωτίου. Παράλληλα, αποκάλυψε ότι ξεκινάει ένας δομημένος διάλογος μεταξύ της υπηρεσίας του και του Παλαίφατου Πατριαρχείου για την οριοθέτηση και επίλυση όλων όσων προβλημάτων απασχολούν

τους Αποδήμους στην Αφρική. Από την πλευρά του, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος τόνισε ότι σε κάθε γωνιά της Μαύρης Ηπείρου συναντά Αποδήμους Κυπρίους, τονίζοντας με ικανοποίηση ότι απολαμβάνει της συμπαράστασής τους στη δημιουργία σχολείων και νοσοκομείων, διότι «ο Κύπριος, όπου και αν εβρέθηκε, δεν εξέχασε την πατρίδα του, τη γλώσσα του, την ιστορία του, τα σχολεία του, τις εκκλησιές του...», όπως τόνισε, ενώ όλοι βοηθούν στο ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής. Αποκάλεσε μάλιστα τον κυπριακό λαό ως τους «Κυρηνάιους», που

έρχονται πάντοτε να βοηθήσουν το έργο του Παλαίφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Τέλος, ο Πατριάρχης Θεόδωρος, που βρέθηκε στην Κύπρο και με την ευκαιρία του Συνεδρίου Αποδήμων Κυπρίων, ευχαρίστησε τον κ. Φωτίου, τον Κύπριο Πρόεδρο και την Κύπρο για τη στήριξη που παρέχουν στην ανέγερση ενός κέντρου του Πατριαρχείου για τους Αποδήμους στο Γέρι της Λευκωσίας. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας ευχαρίστησε θερμά τον κ. Φωτίου και όλη την κυβέρνηση για τη μέριμνα τους στη δημιουργία του κέντρου.



ΤΟ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕ ΤΑ ΛΕΙΨΑΝΑ ΤΗΣ ΑΓ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΤΟΥ ΟΡΟΥΣ ΤΟΥ ΣΙΝΑ



Σε συγκινητική ατμόσφαιρα, ο πιστός λαός του Μεσολογγίου υποδέχτηκε και προσκύνησε τα λείψανα της Μεγάλης Νύμφης του Χριστού Αγίας Αικατερίνης, σε μία ακολουθία όπου παρέστη τιμητικά και μίλησε προς τον κόσμο ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθούς κ. Δαμιανός.

Ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου ευχαρίστησε για τη θερμή υποδοχή, στις 24 Ιουλίου και απευθυνόμενος στους πιστούς που είχαν κατακλύσει τον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής, τούς κάλεσε με ταπεινότητα και απλότητα να προχωρούν στις δεήσεις και τις παρακλήσεις τους προς τους Αγίους, που μάς συνδέουν με τον Θεό και την Αγία Τριάδα.

Προσκάλεσε ακόμη τους πιστούς να επισκεφθούν την Ι. Μονή της Αγίας Αικατερίνης στο Όρος Σινά αφού, όπως υπογράμμισε, είναι απόλυτα ασφαλής η προσέλευσή τους στο χώρο, καθώς τα προβλήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι Πατέρες εκεί, δεν είναι –τα περισσότερα– ασφαλείας, όπως τόνισε. Στην υποδοχή, συμμετείχαν ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. πατήρ Επιφάνιος και πολυάριθμοι κληρικοί, ενώ παρέστησαν επίσης ο Δήμαρχος Μεσολογγίου κ. Νικόλαος Καραπάνος και ο Διοικητής του στρατοπέδου του Μεσολογγίου 2/39 Κέντρο Ευζώνων Πεζικού, Σ/χης (ΠΖ) Δημήτριος Σπύρου. Αξίζει να σημειωθεί ότι πλήθος πιστών ανέμενε υπομονετικά για την προσκύνηση των Ιερών Λειψάνων σε όλη την διάρκεια της ακολουθίας αλλά και μετά το πέρας της.

Πηγή: onairnews.gr



ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΣΑ ΚΟΥΜΟΥΤΣΗ



Μία ακόμη διάκριση για την αγαπημένη σε όλον τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό καίρινη συγγραφέα και μεταφράστρια κα Πέρσα Κουμούτση. Πρόκειται για το βραβείο που θα λάβει για το έτος 2017, από την Ελληνική Εταιρεία Μεταφραστών Λογοτεχνίας (ΕΕΜΛ) για την απόδοση στα ελληνικά της «Αυθολογίας Σύγχρονης Αραβικής ποίησης», των εκδόσεων ΑΩ.

Η απονομή της βράβευσης θα διεξαχθεί σε ειδική εκδήλωση στην Εταιρεία Γραμμάτων και Τεχνών του Ιδρύματος Ωνάση, στην Αθήνα, την 1η Δεκεμβρίου 2017. Να σημειωθεί ότι από τον ίδιο Οργανισμό, βραβεύτηκε πρόπερσι για την προσφορά της στις μεταφράσεις, ως επιχειρηματίας, η Μεγάλη Αρχόντισσα Αικατερίνη Σοφianού – Μπελεφάντη.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ - ΑΙΓΥΠΤΟΣ ΥΙΟΘΕΤΟΥΝ ΝΕΕΣ ΚΟΙΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ



Ολοκληρώθηκε στις 25 Ιουλίου στις Βρυξέλλες, το Συμβούλιο Σύνδεσης Ευρωπαϊκής Ένωσης - Αιγύπτου, το οποίο ενέκρινε τις προτεραιότητες εταιρικής σχέσης για το 2017-2020, με στόχο την αντιμετώπιση κοινών προκλήσεων, την προώθηση κοινών συμφερόντων και την εξασφάλιση μακροπρόθεσμης σταθερότητας και στις δύο πλευρές της Μεσογείου.

Σύμφωνα με γραπτό ανακοινωθέν το οποίο παρουσίασε στον Τύπο η Υπατη Εκπρόσωπος της ΕΕ και Φεντερίκα Μογκερίνι, οι προτεραιότητες εταιρικής σχέσης ΕΕ-Αιγύπτου αποτελούνται από μία κοινή δέσμευση για τις παγκόσμιες αξίες της δημοκρατίας, του κράτους δικαίου και του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Οι προτεραιότητες καλύπτουν τους εξής βασικούς τομείς:
Τη βιώσιμη σύγχρονη οικονομία της Αιγύπτου και την κοινωνική ανάπτυξη, όπου η ΕΕ και η Αιγύπτου θα συνεργαστούν για την προώθησή των κοινωνικοοικονομικών στόχων που τίθενται στη στρατηγική της χώρας για τη «Βιώσιμη ανάπτυξη ως το 2030», με στόχο την οικοδόμηση μιας σταθερής και ευημερούσας Αιγύπτου. Θα συμπεριλάβει τη συνεργασία για τον οικονομικό εκσυγχρονισμό και την επιχειρηματικότητα, το εμπόριο και τις επενδύσεις, την κοινωνική ανάπτυξη και την κοινωνική δικαιοσύνη, την ενεργειακή ασφάλεια, το περιβάλλον και την κλιματική δράση. Την εξωτερική πολιτική, όπου η ΕΕ και η Αιγύπτου θα ενισχύσουν τη συνεργασία τους σε διμερές, περιφερειακό και διεθνές επίπεδο, εργαζόμενοι μαζί για τη σταθεροποίηση της κοινής γειτονίας και πέραν αυτής, καθώς και για τη συνεργασία σε θέματα διαχείρισης κρίσεων και ανθρωπιστικής βοήθειας. Τη βελτίωση της σταθερότητας, καθώς η σταθεροποίηση της περιοχής αποτελεί κοινή πρόκληση για την ΕΕ και την Αιγύπτο. Η δημιουργία ενός σύγχρονου και δημοκρατικού κράτους που να αποφέρει οφέλη δίκαια σε όλους τους ανθρώπους είναι απαραίτητο για αυτό. Η Αιγύπτου και η ΕΕ θα συνεργαστούν για την προώθηση της δημοκρατίας, των θεμελιωδών ελευθεριών και των δικαιωμάτων του ανθρώπου ως συνταγματικά δικαιώματα όλων των πολιτών, σύμφωνα με το Σύνταγμα της Αιγύπτου και τις διεθνείς δεσμεύσεις. Η ΕΕ και η Αιγύπτου θα συνεργαστούν επίσης για την ασφάλεια και την τρομοκρατία, καθώς και για τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών προς αμοιβαίο όφελος. Κατά την Υπατη Εκπρόσωπο της ΕΕ, οι προτεραιότητες της εταιρικής σχέσης δημιούργησαν ένα ανανεωμένο πλαίσιο για πολιτική δέσμευση και ενισχυμένη συνεργασία. Συμφωνήθηκαν στο πλαίσιο της αναβαθμισμένης ευρωπαϊκής πολιτικής γειτονίας και της παγκόσμιας στρατηγικής της ΕΕ για την εξωτερική πολιτική και την πολιτική ασφάλειας.

Στις 9 και 10 Νοεμβρίου 2017 θα πραγματοποιηθεί στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών η δεύτερη Ευρω-Αραβική Σύνοδος «EU - Arab World Summit». Η σύνοδος τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας Προκοπίου Παυλοπούλου, ενώ την έναρξη των εργασιών αναμένεται να πραγματοποιήσει ο Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας. Η ημερήσια διάταξη της Συνόδου θα καλύψει μεταξύ άλλων θέματα σχετιζόμενα με τις γεωπολιτικές εξελίξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Αραβικού κόσμου, τη συνεργασία στους τομείς της ενέργειας, των μεταφορών και της ναυτιλίας, την εκπαίδευση, τον τομέα των παραγωγικών επενδύσεων των Αραβικών χωρών σε χώρες της Ε.Ε. και των ευρωπαϊκών επενδύσεων στον αραβικό κόσμο. Η πρώτη Σύνοδος πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα τον περασμένο Νοέμβριο και συγκέντρωσε περισσότερους από 600 σημαντικούς εκπροσώπους από τις χώρες του Αραβικού κόσμου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΜΕΝΟΣ Ο ΑΙΓΥΠΤΙΟΣ ΠΡΕΣΒΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΑΠΟ ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ



Εντυπωσιασμένος δήλωσε ο Αιγύπτιος Πρέσβης στην Κύπρο κ. Hussein Mubarak, από τις δραστηριότητες του Ινστιτούτου Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου (ΙΝΓΚ), όπως δήλωσε κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στο ΙΝΓΚ, εκφράζοντας μάλιστα την επιθυμία για συνεργασία μεταξύ ακαδημαϊκών και ερευνητικών κέντρων της Κύπρου και της χώρας του και συγκεκριμένα μεταξύ της Σχολής Μοριακής Ιατρικής Κύπρου (ΣΜΙΚ) με αντίστοιχα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Αιγύπτου. Σε ανακοίνωσή του, το ΙΝΓΚ αναφέρει ότι κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, συζητήθηκαν τρόποι συνεργασίας και έγινε αναφορά στο ιδιαίτερο ενδιαφέρον από Αιγύπτιους φοιτητές για τα ακαδημαϊκά προγράμματα που προσφέρει η ΣΜΙΚ.

Η Σχολή Μοριακής Ιατρικής Κύπρου προσφέρει ακαδημαϊκά μεταπτυχιακά προγράμματα τα οποία είναι πλήρως αναγνωρισμένα από τις αρμόδιες αρχές της Κυπριακής Δημοκρατίας και ισότιμα με πανεπιστημιακά, όπως MSc in Molecular Medicine (Μάστερ στη Μοριακή Ιατρική), MSc in Medical Genetics (Μάστερ στην Ιατρική Γενετική), MSc in Neuroscience (Μάστερ στη Νευροεπιστήμη), MSc in Biomedical Research PhD in Molecular Medicine (Διδακτορικό στην Μοριακή Ιατρική), PhD in Medical Genetics (Διδακτορικό στην Ιατρική Γενετική) και PhD in Neuroscience (Διδακτορικό στη Νευροεπιστήμη).

Πηγή: Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων

Η ΑΙΓΥΠΤΟΣ ΠΡΩΘΕΙ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΚΥΠΡΟΥ - ΑΙΓΥΠΤΟΥ



Ο Υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, Eng. Tarek Kadeel, εξέδωσε υπουργικό διάταγμα που αφορά τη σύσταση επιτροπής, από αιγυπτιακής πλευράς, του Επιχειρηματικού Συνδέσμου Κύπρου - Αιγύπτου, με επικεφαλής τον Eng. Saeed Ahmed, πρόεδρο του «Nile Linen Group», έναν από τους πιο σημαντικούς Αιγύπτιους κατασκευαστές υφασμάτων, σύμφωνα με ανακοίνωση της αιγυπτιακής πρεσβείας στη Λευκωσία.

Πως ανέφερε στο Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΚΥΠΕ) σχετικά με το θέμα ο κ. Aly Basha, Οικονομικός και Εμπορικός σύμβουλος, επικεφαλής του Οικονομικού και Έμπορικού Γραφείου της Αιγυπτιακής Πρεσβείας στη Λευκωσία, η νεοσυσταθείσα επιτροπή του Συνδέσμου, από αιγυπτιακής πλευράς, περιλαμβάνει μέλη που αντιπροσωπεύουν μια ευρεία κλίμακα διάφορων επιχειρηματικών και οικονομικών τομέων, οι οποίοι σίγουρα θα εμπλουτίσουν τον ανενεργό, προς το παρόν, Επιχειρηματικό Σύνδεσμο και θα βοηθήσουν στη διατήρηση και ενίσχυση των εμπορικών και επενδυτικών σχέσεων μεταξύ Αιγύπτου και Κύπρου, οι οποίες σχέσεις αυτήν την περίοδο βρίσκονται σε εξαιρετική κατάσταση.

Ο κ. Aly Basha εξέφρασε την αισιοδοξία του και χαιρέτισε αυτό το σημαντικό διάταγμα που είναι αποτέλεσμα επίμονων προσπαθειών του γραφείου του.

**ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ
ΑΠΕΣΤΕΙΛΕ Η ΕΛΛΑΔΑ
ΓΙΑ ΤΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ
ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ
ΜΕ ΤΟΥΣ 42 ΝΕΚΡΟΥΣ
ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ**



Τα συλλυπητήριά του προς τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι για τα θύματα του σιδηροδρομικού δυστυχήματος στην Αλεξάνδρεια, που σημειώθηκε στις 11 Αυγούστου, αφήνοντας 42 νεκρούς και 179 τραυματίες, εξέφρασε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος. Συγκεκριμένα, κατόπιν εντολής του, ο Γενικός Γραμματέας της Προεδρίας της Δημοκρατίας, Πρόεδρος Γεώργιος Γεννηματάς, επικοινωνήσε με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου στην Ελλάδα Farid Monib και του ζήτησε να διαβιβάσει προς τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι τα θερμά συλλυπητήρια του Έλληνα Προέδρου για τα θύματα του πολύνεκρου σιδηροδρομικού δυστυχήματος στην Αλεξάνδρεια, καθώς και τη συμπαράστασή του στις οικογένειές τους. Ανακοίνωση εξέδωσε και το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδας, εκφράζοντας «την συμπαράστασή του στο φίλο αιγυπτιακό λαό και την καβέρνησή του, για τα θύματα του πολύνεκρου δυστυχήματος που προκλήθηκε στην Αλεξάνδρεια από τη σύγκρουση των δύο αμαξοστοιχιών».

**ΣΕ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΑ ΧΕΡΙΑ
ΠΕΡΑΣΕ ΠΛΕΟΝ
Η ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ
«ΕΡΓΟΤΕΛΗ» ΚΡΗΤΗΣ**



Στα χέρια του Αιγύπτιου επιχειρηματία, Μάγκεντ Σάμι πέρασε η ιστορική ποδοσφαιρική ομάδα, με έδρα το Ηράκλειο της Κρήτης, ο «Εργοτέλης». Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου επικύρωσε τη συμφωνία των δύο πλευρών και μετά την εξέλιξη αυτή, ο Εργοτέλης θα αγωνιστεί κανονικά στο πρωτάθλημα της Football League. Πρόεδρος της νέας ΠΑΕ που θα ιδρυθεί θα είναι ο κ. Ναντίμ Σαμί, γιος του Μάγκεντ Σάμι.



**ΑΘΗΝΑ: ΔΕΞΙΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ 26ης ΙΟΥΛΙΟΥ**

Εξήνταπέντε χρόνια συμπληρώθηκαν φέτος από την Επανάσταση της 23ης Ιουλίου του 1952 στην Αίγυπτο. Έτσι, με αφορμή τον Εορτασμό για την Εθνική Επέτειο της Χώρας του Νείλου, ο Πρόεδρος της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στην Αθήνα κ. Mohamed Farid Monib παρέθεσε δεξίωση στις 19 Ιουλίου στην Πρεσβεία. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων ήταν, για άλλη μια χρονιά, ανάμεσα στους προσκεκλημένους. Στη δεξίωση παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος του ΣΑΕ κ. Κώστας Μιχαηλίδης, ο Α' Αντιπρόεδρος κ. Χρήστος Χριστοφίδης, ο Β' Αντιπρόεδρος κ. Νικόλας Βαδής και οι Σύμβουλοι κ.κ. Δημήτρης Δημητρίου, Ηλιάννα Θεμιστοκλέους, Κωνσταντίνος Καραβίας, Μαρία Μιχαηλίδου και Απόστολος Τζιτζιάς. Ο Πρόεδρος του ΣΑΕ και τα μέλη του Δ.Σ. ευχαρίστησαν τον Αιγύπτιο Πρόεδρο για την πρόσκληση και του ευχήθηκαν καλή επιτυχία στο έργο του. Τέλος, τον διαβεβαίωσαν ότι ο Σύνδεσμος Αιγυπτιακών Ελλήνων είναι πάντα στο πλευρό της Αιγύπτου.



**ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ
ΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ
ΣΥΖΗΤΗΣΑΝ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΚΑΙ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ**

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Εξωτερικών αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρεντ Κουϊκ, που συναντήθηκαν στις 20 Αυγούστου στην Λευκωσία. Οι δύο τους αντήλλαξαν απόψεις για το πώς το σχέδιο αυτό της Αιγύπτου και «προσωπική επιθυμία του Προέδρου Σίσι», όπως τόνισε ο Πατριάρχης, που επιχειρεί να αναδείξει το ελληνικό μεγαλείο της Αλεξάνδρειας και την προσφορά των Αιγυπτιακών στην Χώρα του Νείλου, μπορεί να γίνει πραγματικότητα. Να σημειωθεί ότι η Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής και Διασποράς της Αιγύπτου, Ναμπίλα Μάκραμ, συγκαλεί τις επόμενες ημέρες μία σύσκεψη με κυβερνητικούς παράγοντες αλλά και παροικιακούς φορείς, έτσι ώστε να προωθήσει το όλο πρόγραμμα. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας ζήτησε από τον ΥΦΥΠΕΞ να στηρίξει η Ελλάδα την προσπάθεια της Αιγύπτου, που σχεδιάζεται να πραγματοποιηθεί πιθανόν το μήνα Νοέμβριο, ενδεχομένως τις ίδιες ημέρες που θα διεξαχθεί στη Λευκωσία η 5η κατά σειρά τριμερή συνάντηση των ηγετών των τριών χωρών, Ελλάδος - Αιγύπτου - Κύπρου.

**ΕΝΔΥΝΑΜΩΝΕΤΑΙ
Η ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕΤΑΞΥ
ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ**



Στρατιωτική αντιπροσωπεία από το Υπουργείο Άμυνας της Αιγύπτου πραγματοποίησε τριήμερη επίσκεψη στην Κύπρο και υπέγραψε με τη Λευκωσία πρόγραμμα εφαρμογής στρατιωτικής συνεργασίας. Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Άμυνας της Κύπρου, η επίσκεψη της αιγυπτιακής αντιπροσωπείας εντάσσεται στο πλαίσιο ενίσχυσης των σχέσεων Στρατιωτικής Συνεργασίας και έρχεται σε συνέχεια της επίσκεψης του Υπουργού Άμυνας Χριστόφορου Φωκαΐδη στην Αίγυπτο. Τέλος, να σημειωθεί ότι στις 23 Αυγούστου, υπογράφηκε στο Συντονιστικό Κέντρο «ΖΗΝΩΝ» Πρόγραμμα εφαρμογής Στρατιωτικής συνεργασίας, σε επίπεδο Ειδικών Επιχειρήσεων Έρπυνας - Διάσωσης και Ναυτικής Συνεργασίας για τα έτη 2017-18 από τον Διευθυντή του Στρατιωτικού Επιτελείου του Υπουργείου Άμυνας Πλοίαρχο Κώστα Φυτιρή και τον Ταξίαρχο Ahmed Fahmy Ahmed.

Πηγή: Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων

**ΠΙΣΤΗ Η Ε.Κ.Α.
ΣΤΗΝ ΠΡΩΪΝΗ
ΠΡΟΣΕΥΧΗ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΑΡΣΗ
ΤΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ
ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΗΣ**

Με κανένα τρόπο, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας δε δέχεται να απεμπολήσει τα ιερά και όσια της φυλής μας, αρνούμενη κατηγορηματικά να καταργήσει την πρωινή προσευχή και την έπαρση της σημαίας στα σχολεία της, παρά την αντίθετη άποψη των ελληνικών αρχών, που μάλιστα φαίνεται να υιοθετούν άλλα σχολεία. Έτσι, και αυτή τη σχολική χρονιά, κάθε ημέρα στα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια στο τετράγωνο του Σάτμπι, οι Αιγυπτιώτες μαθητές θα ξεκινούν το καθημερινό τους πρόγραμμα, επικαλούμενοι Θεό και Πατρίδα, πριν ριχτούν στη μάχη της κατάκτησης της γνώσης, που τους φέρνει σιγά - σιγά και σταθερά στην επιτυχία για το αύριο, στη ζωή. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας αισθάνεται περήφανη για την ελληνικότητα των σχολείων της και σε αυτό το πνεύμα θα συνεχίσει, διατηρώνοντας το ελληνικό γαλάζιο αλλά και την πίστη μας σε κάθε της βήμα, και πάνω από όλα στα σχολεία της, που ανατρέφουν τους αυριανούς ταγούς της παροικίας μας.

Μέσα στο 2018, η Αίγυπτος θα παραδώσει στο κοινό το νέο μεγάλο Αρχαιολογικό Μουσείο των Πυραμίδων

Η Αίγυπτος επιβεβαίωσε τα σχέδια να ανοίξει για το κοινό το Μεγάλο Αιγυπτιακό Μουσείο στη Γκίζα το 2018, με σκοπό να προσελκύσει ακόμη περισσότερους Ευρωπαίους και Ασιάτες επισκέπτες. Οι αιγυπτιακές αρχές υπολογίζουν ότι το μουσείο θα προσελκύει 8 εκατ. επισκέπτες ετησίως, πέντε χρόνια μετά τα εγκαίνιά του. Για να ενισχυθεί η αύξηση των επισκεπτών, υπάρχει η σκέψη να ανοίξουν καταστήματα με τουριστικά είδη αλλά και υπηρεσίες ενώ εκτιμάται ότι θα χρειαστεί να κατασκευαστούν τουλάχιστον 40 ξενοδοχεία. Οι εργασίες στο μουσείο έχουν ολοκληρωθεί κατά το 70% και σε αυτό έχουν μεταφερθεί ήδη 4.000 από τα 5.000 εκθέματα που προέρχονται από τον τάφο του Φαραώ Τουταγχαμών. Συνολικά, το μουσείο θα διαθέτει περισσότερα από 100.000 εκθέματα που σχετίζονται με διαφορετικές εποχές της αιγυπτιακής ιστορίας. Περί τα 4.500 θα είναι από την κληρονομιά του Τουταγχαμών και θα παρουσιασθούν για πρώτη φορά στο κοινό.



Το δωμάτιο θησαυρών από τον τάφο του Τουταγχαμών θα είναι επτά φορές μεγαλύτερο από το αντίστοιχο στο μουσείο του Κάιρου. Το κόστος για την κατασκευή του μουσείου θα ανέλθει σε τουλάχιστον 1 δισ. δολάρια, αποτελώντας το πιο ακριβό σύγχρονο μουσείο στον κόσμο. Το πρότζεκτ χρηματοδοτούν αιγυπτιακά και ιαπωνικά

funds. Οι αίθουσες του μουσείου θα έχουν σχήμα λοξών τριγώνων με πυραμιδική οροφή και οι τοίχοι θα είναι κατασκευασμένοι από ημιδιαφανή πέτρα. Μέσα στην κρύα είσοδο, θα χτιστεί ένα αίθριο όπου θα εκτίθενται τα μεγαλύτερα εκθέματα. Το νέο μουσείο θα αποτελεί μέρος ενός μεγάλου μουσειακού συγκροτήματος: η απόσταση από το μουσείο μέχρι τις Πυραμίδες της Γκίζας είναι λιγότερο από δύο χιλιόμετρα. Επίσης, κοντά του βρίσκονται εμβληματικά μνημεία όπως η Μεγάλη Σφίγγα. Εκτός από το κεντρικό κτίριο του μουσείου, το συγκρότημα περιλαμβάνει κινηματογράφο, βιβλιοθήκη, αίθουσες διδασκαλίας, συνεδριακές αίθουσες, κέντρο πολυμέσων, παιδικό μουσείο, μουσείο για άτομα με ειδικές ανάγκες, κέντρο ψυχαγωγίας, εκθεσιακούς χώρους για προσωρινές εκθέσεις και πάρκα. Για την άνεση των τουριστών, το μουσειακό συγκρότημα θα συνδεθεί με τις Πυραμίδες της Γκίζας με ειδικό δρόμο.